



2020 感谢有你 封面 2021 封面有礼

2021封面新闻用户节特别报道

春运首日探访成都东站： 出行客流平稳 防疫毫不放松



华西都市报-封面新闻
记者 曹菲 实习生 蒲月 摄影报道

1月28日,2021年春运拉开帷幕。当日下午1点30分,华西都市报、封面新闻记者来到成都东站探访,该站西广场并无往年春运熙攘的人流,测温通道、进站口没有旅客排队,候车大厅略显冷清。

今年春运,人们的出行热情明显“降温”。据了解,截至28日下午2点,成都东站的客流量约为5万人次,而在2019年、2020年春运首日,成都东站的客流量分别为18万人次、16万人次。

客流平稳

进站口无人排队 首日票额充足

28日下午1点30分,记者在成都东站内西广场看到,测温通道和进站口均没有旅客排队;进入车站,虽然17个安检口只开放了5个,但仍能满足旅客通行,没有出现拥堵现象;候车大厅略显冷清,检票口两侧还有许多空座位。

“与往年相比,今年春运首日的客流量有所下降。”成都车站值班主任苟雨薇说,“成都东站今天的运能超过15万人次,截至目前(28日下午2点),客流量在5万人次左右,票额比较充足。”

据悉,春运期间(1月28日至3月8日),成都车站管内各站预计总共发送旅客771.3万人次,恢复到2019年春运的75.3%。其中,成都东站预计发送488.4万人次(日均12.2万人次),成都站预计发送106.8万人次(日均2.6万人次)。

据预测,节前客流高峰将出现在2月9日(腊月廿八)。当日,成都车站管内各站预计总共发送旅客26万人次,其中成都东站17.2万人次,成都站2.5



春运首日,成都东站候车大厅略显冷清。



旅客进站前须出示健康码,通过红外线测温通道。

万人次。

春运期间,成都车站全站将满图开行列车473对,较2019年春运增加107.5对。其中,成都东站满图开行281对,较2019年增加78对。

疫情防控

进站先看码测体温 候车室4小时消杀一次

2021年春运,铁路部门把疫情防控工作摆在首位。春运期间,在做好疫情防控的同时更好地服务旅客,成为成都东站的主要目标。

记者在成都东站西广场上看见,旅客进站前须先通过红外线测温大棚,大

“

2021年春运,铁路部门把疫情防控工作摆在首位。春运期间,在做好疫情防控的同时更好地服务旅客,成为成都东站的主要目标。

”

棚进口有两名工作人员查验健康码;无健康码的旅客也可刷身份证验证。刷身份证的小桌上放着消毒液和酒精,免费供旅客消毒使用。

“候车大厅每4小时消杀一次。”苟雨薇说,广播还会不间断提醒候车旅客戴好口罩。

此外,为方便旅客出行,车站还提供了轮椅、担架等服务,候车室里还设置了母婴室。

返乡故事

一家七口从粤返川 无论多难都要回家

竹篓、编织袋、行李包……28日下

午1点40分,王女士和老公提着五袋行李走进候车大厅,准备踏上回家的最后一段旅程。下午2点34分,他们将坐上D764次列车,返回广元苍溪县。

“这一趟回家真的太难了!”王女士说。1月25日,王女士一家七口从广东中山开车出发,行至贵阳时,因道路结冰,车子撞上了路边防护栏,他们只好“弃车”,改乘火车回家。

“我们先把儿子一家五口送到宜宾,再坐车回广元苍溪老家。”王女士说,儿媳是宜宾人,今年儿子一家人将在宜宾过年。由于宜宾没有直达广元苍溪的高铁,王女士夫妇只能先从宜宾到成都,再转车前往广元苍溪。

“整整三天,中间转了三次,光路费就超过1万元。”王女士说,“我们一家七口都做了核酸检测。”

二十多年前,王女士和老公前往广东中山打工,她在酒楼打杂,丈夫在建筑工地打工,后来儿子也来到中山,从事灯具组装工作,孙子、孙女先后在中山出生,一家七口算是在中山安了家。不过每年春节,他们都要回老家。

“今年因为疫情,我们原本打算不回来,但想到家里有老人,还是回老家看看。”王女士说,春节后准备把老家的房子翻修一下,让老人住得更舒服。

同步播报

全国收费公路 春节假期小车免费跑

新华社北京1月28日电 1月28日,交通运输部新闻发言人、政研室主任吴春耕在新闻发布会上宣布,根据国务院通知,2021年春节假期,全国收费公路将继续免收小型客车通行费,具体免费时段从2月11日0时至17日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。免费通行的车辆范围为7座及以下小型客车。

用东航“随心飞” 他带着孩子游览书本上的大城市

华西都市报-封面新闻
记者 杨金祝 实习生 邹阿江

德国教育学家雅斯贝尔斯在《什么是教育》一书中提到:教育的本质意味着,一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。

“如果把父母比作一棵树,那另一棵树就是孩子,父母的言行影响着孩子的成长。”家住成都的李先生最近再次购买了东航的“随心飞”产品,他告诉记者,最好的教育是在路上,要想让孩子讲好文化故事,就要在旅行中捡拾历史,在游走中体味文化。

李先生有两个孩子,女儿心仪上初中,小儿子瑞瑞上小学二年级。“以前工作挺忙,陪伴孩子的时间少,节假日想

带孩子们出去看看,不仅人多,机票价格也贵,所以旅游计划总是被搁置。”

2020年,东航针对异地生活、求学、工作的人群,推出了一款名叫“周末随心飞”的产品。李先生介绍,这个套餐儿童也可以购买,首次兑票后180天内,可不限次数乘坐周六、周日的东航、上航国内航班经济舱。有了这个“航空福利”,李先生一家的旅游计划在2020年下半年提上了日程。

“十三朝古都西安、金陵帝王州南京、人间天堂杭州……”每每提到中国的城市历史,女儿总能胸有成竹地说出这些城市的由来。2020年暑假,李先生一家使用东航“周末随心飞”,去了上海、杭州、南京、海口、西安五座城市。旅途结束后,李先生和妻子发现,

两个孩子有了变化。“我要努力学习,争取考上上海的大学。”这是女儿回家后的感言,她喜欢上海这座城市朝气蓬勃的感觉。

“通过旅行学习,孩子们更加深入地了解历史文化知识,语言词汇也丰富了许多。”一趟旅途虽然疲惫,但从孩子们的只言片语中,李先生和妻子认为,通过旅行,两个孩子变得更加努力和积极向上,也坚定了他们以后要多带孩子研学旅行的计划。

据李先生介绍,去年下半年全家使用东航的“随心飞”飞行了十次,节省了近2万元。目前,他继续购买了2021年东航“随心飞”产品。他说,最好的教育在路上,要带孩子们走遍书本上的城市。

有奖征集

分享你的好故事 赢取“周末随心飞”套票

“感谢有你 封面有礼2021封面新闻用户节”活动正在火热进行中。封面新闻和东航联合发起“随心出发步履不停 我的2020”评选活动,邀请网友分享使用东航“随心飞”过程中的特别故事。经过评选后,将向10位网友赠送东航“周末随心飞(2021版)”套票。

扫二维码 参与活动

